
 

 

 

22. marec 

Blahoslavený Clemens August von Galen 
* 16.03.1878 (Dinklage) - † 22.03.1946 (Münster) 

 

Clemens August gróf von Galen bol vysvätený za kňaza 28. mája 1904 a slúžil ako farár v Münsteri a farár v 

Kostole sv. Mateja v Berlíne-Schönebergu. Za münsterského biskupa bol vysvätený 28. októbra 1933. Už v 

roku 1934, napriek vnútornému odporu cirkvi, publikoval štúdiu, ktorá sa postavila proti nacistickej 

rasovej ideológii. Bol jedným z biskupov zapojených do prípravy encykliky Pia XI. „Mit brennender Sorge“ 

(S pálčivou úzkosťou). Táto encyklika sa zaoberá ťažkosťami a postojom Cirkvi k politike nacistického 

režimu. Bola vytlačená a distribuovaná v Nemecku v ilegalite, aby sa zabránilo jej konfiškácii. 

Kardinál Clemens August von Galen sa preslávil predovšetkým tromi kázňami v roku 1941, v ktorých 

jednoznačne odsúdil zločiny nacistického režimu. Jeho kontakty s odbojom – najmä s Carlom Friedrichom 

Goerdelerom, jedným z civilných vodcov odbojového hnutia, ktoré vyvrcholilo pokusom o atentát 20. júla 

1944 – sú zdokumentované. Keďže kardinál Galen bol veľmi populárny, nacistický minister pre ľudovú 

osvetu a propagandu Joseph Goebbels sa dôrazne postavil proti jeho poprave. Nechcel počas vojny 

vytvárať katolíckych mučeníkov, ale radšej odložiť Galenovo odstránenie až „po konečnom víťazstve“. Na 

kardinála bol Galen povýšený 18. februára 1946.  Zomrel na prasknuté slepé črevo 22. marca 1946, len 

sedem dní po návrate do svojej diecézy ako kardinál. Blahorečil ho Benedikt XVI. 9. októbra 2005. 

Bol členom Maltézskeho rádu a je zaradený medzi blahoslavených Rádu. 

Bože, tvoj služobník Clemens August ako biskup nebojácne bránil tvoju česť, vieru a život slabých;  

na jeho príhovor daj, aby sme ti vždy slúžili celým svojím srdcom  

a milovali celé ľudstvo tak, ako ho miluješ ty.  

Prosíme ťa o to skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, 

ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote Ducha Svätého po všetky veky vekov. Amen. 

 


